

# 新民海外

本报海外文稿部主编 | 第40期 | 2019年11月10日 星期日 本版编辑:吴雪舟 视觉设计:戚黎明 编辑邮箱:wuxz@xmwb.com.cn

## ★ 华人之星



### 人物名片

张希

- ◆ 希腊电视台《幸存者》真人秀节目挑战者
- ◆ 世界帆船锦标赛青年组第六名获得者
- ◆ 希腊农产品出口经理人

对于大多数中国人来说,提起希腊就绕不开“爱琴海”三个字,能真正在爱琴海上扬帆远航更是许多希腊迷的“终极梦想”。张希就是一位与爱琴海结下不解之缘的华人后裔。他在希腊出生、长大,身体里却流着百分之百中华民族的血脉。他3岁学游泳,9岁开始接受帆船运动训练,曾获得世界帆船锦标赛青年组第六名;他参加希腊电视台综艺节目《幸存者》,挑战极限生存,成为家喻户晓的大众明星。如今,他投身中希贸易,致力于将希腊优质农产品卖到中国,也帮助中国投资商在希腊寻找合适的投资项目。

前不久,中国驻希腊大使馆举行新中国成立70周年国庆招待会,张希还受邀担任主持。

文/蔡玲

# 荒岛求生 成偶像 爱琴海上再扬帆



张希在海上航行

## 1 因双语优势获邀为马拉松市长翻译

“我的父亲是中医,母亲是商人。我有个妹妹,叫张宗华,因为父母希望我和妹妹不要忘记我们的祖宗。”尽管生在希腊、长在希腊,可是张希对于中国,对于家乡广西却有着割舍不断的情缘。张希能说一口流利的汉语,“因为我从小喜欢看中文电视剧,在家与父母用普通话交流。”

相比其他“挣扎”在学习希腊语道路上的华人来说,在双语环境中长大的张希无疑是幸运的。正是这种“幸运”,让张希在2016年受到马拉松市长之邀,为其在国际马拉松开幕式上担任中文翻译。“当时,现场有位中国记者评价说:‘在马拉松战役后两千多年的历史里,第一次在马拉松原址上,响起了中国话!’那一刻,我感受到了特别的荣光,这让我终身难忘。”说起那次作为翻译的经历,今天的张希语气里依然流露着激动和自豪。

作为在希腊的“华二代”,张希对于希

腊的感情也是显而易见的。张希说,他在希腊从小到大,从来没有因为自己的“亚洲人面孔”而被区别对待。张希偶然也会被人问起“喜欢希腊多一点还是热爱中国多一些”。对于这样的问题,张希表示,自己作为年轻人,应该具有现代人应有的“国际视野”。而环球旅游,便是张希了解世界、扩大视野的一大爱好,从丹麦哥本哈根的“小人鱼”铜像,到韩国首尔的景福宫,再到美国好莱坞的星光大道,都留下过他的足迹。

尽管希腊和中国都是文明古国,但特殊的成长环境使得张希能够自由切换于中、希两个文明之间。“中国人普遍延续了古人的思想成果,而希腊人对传统思想延续得太少太少。跟中国相比,希腊是个人口小国,但是希腊的人均GDP,或是一些创新成果、世界500强大学的数量都不在中国之下。希腊的旅游、航海业也发展得非常不错。”

## 3 “荒岛求生”93天,成大众偶像

2017年,热衷户外运动的张希参加了希腊电视台的一档综艺节目《幸存者》。这是一档覆盖世界全球的探险真人秀。看到招募消息,他毫不犹豫地报了名,并且成功从近1万个报名者中脱颖而出。让他没有想到的是,正是这档节目使得他不留神成为了希腊“网红”。

节目中,张希和另外十几个选手被投放到了加勒比海附近国家多米尼加的一个荒无人烟的小岛上。在那里,人们平时习以为常的现代文明社会的一切,手机、电脑、网络……通通都没有。93天,没有丰美的蔬果和自然作物,更不允许自带食物,参加者只能像当年的鲁宾逊那样自己砍柴、生火、搭房、造筏,过着吃昆虫、被虫

咬、受蛇蝎惊吓的生活。只有一套衣服,连多余的内裤都没有。张希形容“此生从来没有这样艰苦过”。

除了这些物质上的匮乏,选手们还要时刻面临节目组发起的体能比拼挑战。其中有一期节目,张希跳进水池的时候被一个硬物砸中了背部,痛得差点儿沉入水底。但张希告诉自己:“坚持是多么重要——不管有多饿,不管有多累,不管有多痛,只要坚持下来就是胜利!”于是他咬紧牙关站起来,没有喊停,打了止痛针后,继续坚持比赛。最后,他不仅在当天所有的项目中胜

出,还帮助自己的队伍赢得了胜利。张希在《幸存者》里表现出的不服输的精神和乐观豁达的心态,赢得了观众的尊重和赞赏。张希从多米尼加返回希腊时,俨然已经成了当地的一位大众明星。



张希参加《幸存者》真人秀

## 4 投身贸易,为中希交流扬起新风帆

虽然有了很高的知名度,但张希对未来的规划却很脚踏实地。近些年希腊的经济一直在低谷徘徊。与一般人对未来前途的悲观不同,张希从中发现了新的机会。

大学时,张希选择了农业经济贸易专业,因为他一直觉得希腊有着得天独厚的自然条件,那片土地上孕育出无数优质的农产品,他希望把这些农产品推广到全世界,尤其是中国。另外,随着中国经济的崛

起,中国人也早已不满足于国内的小圈子,而开始将眼光投向世界,寻求更大的发展空间,更多的投资机遇。希腊地处亚洲十字路口,张希认为中国人如果到希腊进行投资是一个很好的选择。

为了能更好地了解现代中国人的思维习惯,也为了能更好地使用中文,张希曾在中国的大学学习过一个学期汉语。18岁以后,几乎每年至少来中国一次,在中

国逗留最长的一次是受希腊人委托,在深圳管理一家企业。而这一切都给他未来的发展打下了良好的基础。

爱琴海畔长大的张希不仅有着小小的“航海梦”,更有着一个大大的、要为中希两国的发展和交流做出贡献的梦想。

“我们生活在一个伟大的时代,中国日新月异快速发展,世界科技突飞猛进。当代的年轻人是大有可为的。我也希望自己能成为更优秀的人。”目前,张希选择运用自己的大学专业所学,致力于将希腊优质农产品卖到中国;同时又帮助中国投资商寻找希腊更好的投资项目。



张希参加广交会

2 热爱帆船,享受与风浪搏斗的刺激